花蓮縣立宜昌國民中學 106 學年度第一學期  第一次段考  9年級數學科  試題卷
命題教師：劉佳麟老師     考試範圍：康軒版1-1~1-3            9年____班____號  姓名：___________
	＊數學第一次段考說明和注意事項：
(1) 題目共 4 頁，雙面列印，選擇題都只有一個正確或最佳的答案，測驗時間 60 分鐘。
(2) 請將選擇題正確的選項畫記於答案卡上，填充題和計算作圖題的答案填寫在答案卷上
(3) 圖形僅供參考，比例未必與現實狀況相符。請小心計算、仔細作答。


一、選擇題：(每題3分，共60分，請作答在答案卡上。)

(       )1. 下列敘述何者正確？
(A)  兩個菱形一定相似    (B)  兩個直角三角形一定相似  
(C)  兩個長方形一定相似  (D)  兩個正方形一定相似
(       )2. 如圖(一)，△ABC中，D、E分別為
[image: image1.wmf]AB

、
[image: image2.wmf]AC

的中點，F、G分別為
[image: image3.wmf]AD

、
[image: image4.wmf]AE

的中點，若
[image: image5.wmf]DE

＝16公分，則

[image: image6.wmf]FG

＋
[image: image7.wmf]BC

＝？
(A)  32公分  (B)  40公分  (C)  48公分  (D)  54公分
(       )3. 如圖(二)，△ABC中，D、E兩點分別在
[image: image8.wmf]AB

、
[image: image9.wmf]AC

上，若
[image: image10.wmf]AB

＝6，
[image: image11.wmf]AD

＝2，
[image: image12.wmf]AC

＝4，
[image: image13.wmf]AE

＝3，則△ADE～△ACB的理由，為下列何者？
[image: image131.emf] 
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D  

E  

[image: image132.jpg]


(A)  AAA相似  (B)  SSS相似  (C)  SAS相似  (D)  ASA相似
[image: image133.emf] 
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[image: image134.jpg]RIZAYN





圖(一)                  圖(二)                      圖(三)                   圖(四)

(       )4. 如圖(三)，D點在
[image: image14.wmf]BC

上，已知
[image: image15.wmf]BD

：
[image: image16.wmf]DC

＝3：2，且△ADC 面積為400，試問△ABD的面積為何？
(A)  400  (B)  600  (C)  900  (D)  1200
(       )5. 如圖(四)，△ABC中，
[image: image18.wmf]DE

//
[image: image19.wmf]BC

，若
[image: image20.wmf]AE

＝x＋3，
[image: image21.wmf]EC

＝3x＋3，
[image: image22.wmf]AD

＝2，
[image: image23.wmf]BD

＝3，則x＝？
(A)  1  (B)  2  (C)  3  (D)  4
(       )6. 已知A（3 , 8）、B（x , y）為坐標平面上的相異兩點，C（5 , 4）為
[image: image24.wmf]AB

的中點，則B點坐標為何？
(A)  （4 , 6）  (B)  （6 , －1）  (C)  （－1 , 2）  (D)  （7 , 0）
(       )7. 兩個相似三角形底邊長的比為2：3，則下列敘述何者正確？
(A)  周長比為4：9  (B)  面積比為2：3  (C)  中線比為
2：3   (D)  角平分線比為4：9
(       )8. 將一底角為40(的等腰三角形放大為原圖形的2倍，所得的新圖形之敘述何者是錯誤的？
(A)  邊長為原來的2倍  (B)  頂角為100(  (C)  底角為80(  (D)  放大的倍率是200％
(       )9. 已知
[image: image25.wmf]PQ

，以下為將
[image: image26.wmf]PQ

三等分的部分作圖過程：
(1)過P點另作直線
[image: image27.wmf]PR

uuur

，(2)在直線
[image: image28.wmf]PR

uuur

上依序取A、B、C三點，使
[image: image29.wmf]PAABBC

==

，(3)連接…。
請問步驟(3)中應連接下列哪一個線段？
(A)  
[image: image30.wmf]QA

  (B)  
[image: image31.wmf]QB

  (C)  
[image: image32.wmf]QC

  (D)  以上皆非
(       )10. [image: image135.emf] 
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如右圖，△ABC中，D、E分別為
[image: image33.wmf]AB

、
[image: image34.wmf]AC

的中點，∠A＝70°，∠B＝60°，則∠AED＝？
(A)  50(  (B)  60(  (C)  70(  (D)  80(
(       )11. 如下圖(五)、圖(六)、圖(七)分別表示甲、乙、丙在花蓮火車站旁三角公園的抓寶路線，圖(六)的
[image: image35.wmf]DE

//
[image: image36.wmf]BC

，

[image: image37.wmf]FE

//
[image: image38.wmf]AC

，圖(七)的P、Q、R分別為
[image: image39.wmf]AB

、
[image: image40.wmf]BC

、
[image: image41.wmf]AC

的中點，
已知甲的路線為：A(C(B，乙的路線為A(D(E(F(B，丙的路線為A(R(P(Q(B
若符號「(」表示直線前進，試判斷三人行進路線長度的大小關係為何？
[image: image42.emf]
[image: image136.jpg]


          圖(五)                     圖(六)                      圖(七)
(A)  甲=乙=丙  (B)  甲>乙>丙  (C)  甲>丙>乙  (D)  丙>乙>甲
(       )12. 如右圖，△ABC中，
[image: image43.wmf]DE

//
[image: image44.wmf]BC

，
[image: image45.wmf]FE

//
[image: image46.wmf]DC

，且
[image: image47.wmf]AF

＝8、
[image: image48.wmf]FD

＝12，則
[image: image49.wmf]BD

為多少？
[image: image137.jpg]


(A)  30  (B)  40  (C)  50  (D)  60
(       )13. 如右圖，平行四邊形ABCD中，E在直線CD上，且
[image: image50.wmf]BE

與
[image: image51.wmf]AC

、
[image: image52.wmf]AD

分別相交於F、G
，則下列敘述何者正確？
(A)  △ABF～△BFC  (B)  △BEC～△GBA  
(C)  △EGD～△AGF  (D)  △ABF～△GDE
(       )14. [image: image138.jpg]


如右圖，E、F、G、H分別為長方形ABCD四邊的中點，I、J、K、L分別為四邊形EFGH四邊的中點，
若
[image: image53.wmf]AB

＝6、
[image: image54.wmf]BC

＝8，則下列敘述何者正確？
(A)  四邊形EFGH面積為48   (B)  四邊形IJKL的面積為24  
(C)  四邊形IJKL的周長為16   (D)  四邊形EFGH的周長20
[image: image139.jpg]



(       )15. 如右圖，萱萱利用三角形的相似性質測量河寬
[image: image55.wmf]DE

，若他測量出

[image: image56.wmf]AB

＝10m，
[image: image57.wmf]CD

＝4m，
[image: image58.wmf]BD

＝9m，那麼河寬
[image: image59.wmf]DE

為多少？
(A)  4m  (B)  4.5 m  (C)  5 m  (D)  6 m
[image: image140.jpg]



(       )16. 如右圖，已知宜昌大樓建地有一輛吊車，吊杆頭正要吊起一重物，已知吊車
的高度為2公尺，若沿著吊杆延長線接觸到地面A點，A點距離吊車5公尺
，且距離重物50公尺，試求吊杆頭距離地面EQ \o\ac(¯, DE )是多少公尺？
(A)  10m  (B)  20m  (C)  30m  (D)  40m
(       )17. [image: image141.jpg]


如右圖是由 15張相同的正方形紙板緊密拼成的長方形。若用相同的正方形紙板，
緊密地拼成另一個長方形，則需用完下列哪一數量的紙板，才能拼成與右圖
相似的長方形？
(A)  45張  (B)  135張  (C)  225張  (D)  250張
[image: image142.jpg]



(       )18. 如右圖形中，何者為原圖的2倍縮放圖？
(A)  甲  (B)  乙  (C)  丙  (D)  以上皆非
(       )19. [image: image143.jpg]


如右圖，△ABC～△DEF，其中
[image: image60.wmf]AH

與
[image: image61.wmf]DK

是對應高，且
[image: image62.wmf]AH

：
[image: image63.wmf]DK

＝3：2
，若△ABC的面積為15，則△DEF的面積為多少？
[image: image144.jpg]


(A)   EQ \F(20,3)   (B)   EQ \F(17,3)   (C)  4  (D)  9
(       )20. 如右圖，△ABC中，D、E分別為
[image: image64.wmf]AB

、
[image: image65.wmf]AC

EQ\x\to(AC)的中點，則
[image: image66.wmf]EF

：
[image: image67.wmf]BF

=？
(A)  1：4  (B)  2：3  (C)  1：3  (D)  1：2
二、填充題：（每格3分，共33分。請將答案填寫在答案卷上。）
1. 將五邊形ABCDE縮放80%後得到一五邊形A'B'C'D'E'，且A、B、C、D、E的對應點分別為A'、B'、C'、D'、E'。
若
[image: image68.wmf]AB

＝6、∠A＝70°，則∠A' 的度數為________度
2. 如圖(八)，在梯形ABCD中，
[image: image69.wmf]AD

//
[image: image70.wmf]BC

，且
[image: image71.wmf]AD

＝4、
[image: image72.wmf]BC

＝7，則△ABC面積：△ACD面積=________
3. 如圖(九)，△ABC中，∠BAC＝90°且
[image: image73.wmf]AD

垂直
[image: image74.wmf]BC

於D點，若
[image: image75.wmf]AB

＝3，
[image: image76.wmf]AC

＝4，則△ABD面積：△ABC面積=________
[image: image145.emf] 
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[image: image77.emf] 
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[image: image78.emf] 
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[image: image79.emf] 
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         圖(八)                 圖(九)                      圖(十)                         圖(十一)    
4. 如圖(十)，垂直地面且高均為2.4公尺的兩盞路燈
[image: image80.wmf]AB

、
[image: image81.wmf]CD

相距12公尺。已知小楷身高為80公分，求：
(1)
路燈
[image: image82.wmf]AB

的光線照射至小楷，所產生的影子恰為
[image: image83.wmf]CE

，則
[image: image84.wmf]CE

為________公尺。
(2)
路燈
[image: image85.wmf]CD

的光線照射至小楷，所產生的影子恰為
[image: image86.wmf]GE

，則
[image: image87.wmf]GE

為________公尺。
5. 如圖(十一)，若
[image: image88.wmf]AD

//
[image: image89.wmf]BE

//
[image: image90.wmf]CF

。若
[image: image91.wmf]AB

＝x＋1、
[image: image92.wmf]BC

＝3x－1、
[image: image93.wmf]DE

＝5、
[image: image94.wmf]EF

＝10，則x＝________

6. 如圖(十二)，田野中有一農舍高h公尺，今量得農舍在地面上的影長
[image: image95.wmf]AB

為10公尺，同時旁邊一棵高1.5公尺的小
樹影長為2公尺，則h為________公尺
7. 如圖(十三)，早上9點炫佑測得旗竿的影長為4公尺，下午4點又測得該旗竿的影長為9公尺，若此兩次日照的光
線互相垂直，則此旗竿的高度＝________公尺
8. 如圖(十四)，△ABC中，∠C＝90°，D、E、F分別為
[image: image96.wmf]AB

、
[image: image97.wmf]BC

、
[image: image98.wmf]AC

的中點，G、H、I分別為
[image: image99.wmf]DE

、
[image: image100.wmf]EF

、
[image: image101.wmf]DF

的
中點，若
[image: image102.wmf]AB

＝20，
[image: image103.wmf]BC

＝16，
[image: image104.wmf]AC

＝12，試問：(1)△DEF的周長為________ (2)△GHI的面積為________

[image: image105.jpg]00— B 2

A



    [image: image106.jpg]


    [image: image107.jpg]


    
[image: image108.emf] 
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             圖(十二)                     圖(十三)                   圖(十四)                圖(十五)
9. 如圖(十五)，D為△ABC內部一點，E、F兩點分別在
[image: image109.wmf]AB

、
[image: image110.wmf]BC

上，且四邊形DEBF為矩形，直線CD交
[image: image111.wmf]AB

於G
點，若
[image: image112.wmf]CF

＝6，
[image: image113.wmf]BF

＝9，
[image: image114.wmf]AG

＝8，則△ADC的面積＝________
三、計算及作圖題：(計算題3分，作圖題各2分，共7分)(請直接作答在答案卷上)
花蓮縣立宜昌國民中學 106 學年度第一學期  第一次段考  9年級數學科  答案卷
考試範圍：康軒版1-1~1-3         　　　    　9年 _______班 _______號  姓名：____________

二、填充題：（每格3分，共33分。）
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三、計算及作圖題：(計算題3分，作圖題各2分，共7分)
	計算題

	1如右圖，
[image: image115.wmf]AE

與
[image: image116.wmf]BD

相交於C點，
[image: image117.wmf]AB

＝7，
[image: image118.wmf]BC

＝3，
[image: image119.wmf]AC

＝5，
[image: image120.wmf]CD

＝10，
[image: image121.wmf]CE

＝6，則
[image: image122.wmf]DE

＝？(3分)

[image: image146.jpg]





	作圖題

	1請畫出甲圖的2倍放大圖(2分)
[image: image147.jpg]




	2  O為△ABC外一點，試分別在直線OA、直線OB、直線OC上各取D、E、F點，使得△DEF～△ABC，且△DEF的圖形是△ABC圖形的2倍。(2分)



題目結束，請再仔細檢查。祝考試順利！ 
花蓮縣立宜昌國民中學 106 學年度第一學期  第一次段考  9年級數學科  試題解答
一、選擇題
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	D
	B
	C
	B
	A
	D
	C
	C
	C
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	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
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	A
	A
	B
	D
	D
	B
	B
	C
	A
	D


二、填充題：（每格3分，共33分。）
	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	(1)
	(2)
	

	70
	7：4
	9：25
	4
	2
	3

	6
	7
	8
	9
	

	
	
	(1)
	(2)
	
	

	7.5
	6
	24
	6
	24
	


3、 計算題：(計算題3分，作圖題各2分，共7分)
	計算題

	1如右圖，
[image: image123.wmf]AE

與
[image: image124.wmf]BD

相交於C點，
[image: image125.wmf]AB

＝7，
[image: image126.wmf]BC

＝3，
[image: image127.wmf]AC

＝5，
[image: image128.wmf]CD

＝10，
[image: image129.wmf]CE

＝6，則
[image: image130.wmf]DE

＝？(3分)

答：14


	作圖題

	1請在格子中畫出甲圖的2倍放大圖(2分)






	2  O為△ABC外一點，試分別在直線OA、直線OB、直線OC上各取D、E、F點，使得△DEF～△ABC，且△DEF的圖形是△ABC圖形的2倍。(2分)
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